

国内首家“无人银行”网点亮相上海

4月9日,位于上海九江路“银行一条街”的建设银行九江路支行,重新改造后的一层营业网点对外开放,这里成为国内首家“无人银行”网点。

走进“无人银行”,机器人大堂经理会迎上来,通过自然语言与客户交流互动,引导客户进入不同服务区域。从机器人取代大堂经理开始,无人银行便显示出与普通银行网点自助终端的区别:无人银行中不仅有大量智能化自助终端,还通过技术与理念创新,将银行各环节的智能服务串联起来,实现整个网点无人化。

林立的高低柜台、忙碌的工作人员、拥挤的排队人群已成为过去式,取而代之的是智慧柜员机、VTM机、外汇兑换机以及AR、VR等互动体验区,各种自助机具承担了90%以上传统网点的现金及非现金各项业务,对于VIP客户的复杂业务还专门开辟私密性很强的空间,可在这里通过远程视频专家系统由专属客户

经理一对一服务。据介绍,目前这家无人银行网点会有人在,比如平时会安排保安值班,顾客在智能终端上开卡、汇款时,出于安全风险考虑,也会安排工作人员现场服务。

目前银行业务还难以实现百分之百无人化,但无人银行为银行网点转型打开想象空间。机器人大堂经理介绍:“无人银行内有约5万多册图书供到店客户免费阅读;前沿的VR、AR元素游戏可供客户畅享;办理相关金融业务可在自助售货机上领取免费饮品……”

建行相关负责人介绍,无人银行背后其实是“有人服务”,过去集中在前台的服务人员变成后台技术开发和远程服务团队,完善的后台系统和“以客户为中心”的理念,支撑客户在无人银行中享受全程智能化服务。无人银行和网点智能化改造,让更多人力从程式化的岗位上解放出来,集中资源,为客户提供个性化服务。

■ 据《解放日报》



新华保险与您共担风雨

2017年2月,合肥长丰的迟先生在新华保险为自己购买了健康无忧A款产品,年交保费1440元,保额20万。迟先生明白,作为家里的顶梁柱,他的安危关系到整个家庭的幸福与未来。但是不幸的是,仅仅八个月后,在2017年的秋天,迟先生就因突发心梗突然逝世。未来该何去何从,这是摆在迟先生一家面前最严重的问题。

但是,天无绝人之路。2018年春节,新华客服人员卢经理在回老家与家人团聚的时候得知迟先生去世的消息。他一方面对迟先生的辞世感到震惊和惋惜,同时也对迟先生家人没有申请保险理赔感到疑惑,随即决定去迟先生家了解情况。

到达迟先生家后,迟先生的家人说出了自己的疑虑。他们认为自己的保费没有交多久,传言保险公司的理赔又比较难,自己的保险肯定会被拒赔。得知原因,卢经理用专业知识打消了客户的顾虑,帮助迟先生家人收集齐理赔材料。新华保险在收到理赔材料后很快做出了反应,仅仅3个工作日,20万的理赔款便到了迟先生家人的账户。

面对理赔款,迟先生的家人连连向卢经理和新华保险致谢,并送来了锦旗。卢经理说,保险存在的意义就是在风险发生后尽最大的能力去补偿损失,虽然金钱没有办法代替亲人,但是却给了家人生活下去的物质基础。保险理赔也非困难之事,新华保险乃至整个保险业都在不断提升自己的理赔服务能力,我们不惧赔,我们也不惜赔,新华保险将始终坚持向客户提供更优质的保险服务,为更多人提供保险保障。

■ 张婷

拥抱金融开放 浙商银行香港分行正式开业



4月10日,浙商银行第一家境外分行——香港分行正式开业,标志着该行国际化战略布局迈出实质性的一步,正积极融入当前金融对外开放的大潮。

当天的开业推荐会上,浙商银行董事长沈仁康、行长刘晓春,中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室经济部部长孙湘一、香港中国企业协会副总裁朱华、香港特别行政区立法会(金融界)议员陈振英等嘉宾出席。

随着人民币国际化进程的发展与“一带一路”倡议、粤港澳大湾区规划的实施,香港作为连接中国与世界的经济枢纽地位愈发凸

显,中资银行客户的跨境金融服务需求也愈加迫切。正是在这种背景下,香港分行作为浙商银行境外业务的桥头堡角色应运而生。

沈仁康在开业致辞中表示:“浙商银行进驻香港,既是服务特区经济发展、粤港澳大湾区建设,以及国家“一带一路”倡议的重要举措,也是自身推进国际化布局、提升全球影响力和品牌美誉度的首要选择。香港分行将作为全行海内外业务的联动平台和对外窗口,为境外机构布局积累丰富的管理经验和人才储备。”

未来,浙商银行将持续发挥在企业流动性服务和企业自金融服务方面的市场优势,为“走出去”企业提供支持;大力推广互联网外汇交易终端“浙商交易宝”,在汇率双向波动加剧的背景下,为企业提供方便、快捷的汇兑率避险服务;充分利用保函、银团贷款、特险融资、出口买货、境外发债等产品,为“一带一路”项下境外工程承包、成套设备出口、境外投融资等提供全方位服务。

据悉,根据规划,香港分行将立足本地,按照先公司银行业务,后私人银行业务;先商业银行业务,后资本市场业务;先成熟、主流产品,后特色、创新产品的发展路径,分三个阶段循序渐进,用3~5年为客户提供全面、深入的金融服务。

中信银行合肥分行团委青年志愿者开展“学雷锋献爱心”公益活动

为积极响应中信银行总行团委“弘扬雷锋精神 做新时代中信青年”的号召,中信银行合肥分行团委于近日组织志愿者前往滁州路社区雨花斋公益素食馆,开展学雷锋志愿服务活动。来自分行机关、支行的志愿者们参加了此次活动,用实际行动践行雷锋精神。

合肥雨花斋公益素食馆由爱心人士捐助设立,主要为孤寡老人、残疾老人、失独老人、环卫工人及拾荒者提供免费素食,每天接待近200多位老人就餐。近年来,该馆已为7万余人次提供了免费的素食午餐。当日上午,中信银行合肥分行志愿者们早早来到社区爱心素食馆,为社区老人们送上大米、食用油等慰问品,并积极参与到义工活动当中。中午,志愿者们与义工一起为老人们分发餐具、打饭、送汤,为老人们奉上热乎乎的午饭。志愿者们积极、热诚、负责的态度,圆满完成了此次活动,得到了社区和老人们的一致好评。

■ 金龙

工行黄山阳湖支行成功拦截一起电信诈骗

3月25日上午,工行黄山阳湖支行刚刚开始营业,就见2号窗口一位古稀老人要求汇款一万五千元现金。柜员程国有习惯性地询问老人:请问你汇款给谁啊!对方是你熟悉的人吗?老人客户回答不认识,是自己的一枚古钱币被他们公司相中,价值五六万,为了保险起见让对方让自己汇款一万五千元作为保证金。一听这样解释,柜员马上就判定是一起典型的诈骗,但客户非要汇款!怎么办?程国有立即启动突发事件预案,一边给客户解释,一边准备报告。

恰好此时网点负责人进来,柜员立即喊住负责人简单叙述情况。网点负责人听完以后立即劝解老人不要汇款,肯定是诈骗,但老人一意孤行坚持汇款,且情绪激动。网点负责人为了避免意外发生及时拨打110报警。同时,边安抚老人边等待警察到来。警察到来以后听了工行员工的叙述更加判定是诈骗,立即阻止老人汇款,并耐心说服,终将资金截住。

■ 张玲琪

兴业银行合肥分行全面启动“质量提升年活动”

为打好防范化解金融风险攻坚战,深入贯彻落实安徽银监局关于深入开展“质量提升年活动”工作要求,兴业银行合肥分行高度重视,积极谋划部署分行“质量提升年活动”。

3月28日下午,该行召开“质量提升年活动”部署动员会,各机构、各部门主要负责同志参加了会议。会上认真学习省银监局质量提升年活动方案,深刻领会深入开展质量提升年活动的重要现实意义,准确把握指导思想和目标任务。

为确保该行“质量提升年活动”取得实效,坚持“一把手”亲自抓,第一时间成立了由分行行长任组长、副行长任副组长,各部门主要负责同志为成员的兴业银行合肥分行“质量提升年”活动领导小组,全面负责活动的组织、协调和推动。领导小组下设办公室,挂靠分行办公室,负责此项活动的日常工作。同时指定专人跟进活动开展情况,明确责任落实。

此外,根据《中国银监会安徽监管局深入开展“质量提升年活动”方案》,该行结合业务发展实际,制定了《兴业银行合肥分行深入开展“质量提升年活动”方案》,明确指导思想和工作目标,细化活动内容,理清活动步骤,确保该行“质量提升年活动”各项工作扎实有序推进。

■ 欣雯

广发银行合肥分行召开“质量提升年活动”动员大会

为积极支持供给侧结构性改革,打好防范化解金融风险攻坚战,深入贯彻落实《中国银监会安徽监管局关于印发深入开展“质量提升年活动”方案的通知》要求,3月29日,广发银行合肥分行召开“质量提升年活动”动员大会,合肥分行本部设立主会场,辖内分支机构设立分会场,分行中层以上干部全员参加,分行党委书记、行长王家铭发表动员讲话。

会议指出,要充分认识到开展“质量提升年活动”的重要性,是贯彻党的十九大和中央经济工作会议精神的具体行动,是推动分行从高速增长向高质量发展转变的重要方法。要以“质量提升年活动”为契机,切实增强依法经营的自觉性、风险防控的主动性、服务实体经济的能动性、改革转型的紧迫性,提高依法合规经营能力、高质量发展能力、支持供给侧结构性改革能力、改革转型能力,以高质量发展为广发银行30周年献礼。

下一步,广发银行合肥分行将继续深入推进“质量提升年活动”开展,持续加大宣传力度,从顶层设计开始加强合规管理机制建设,健全质量提升长效机制,并积极借鉴同业先进经验,确保“质量提升年活动”组织到位、推进到位、落实到位、取得实效。

■ 陶俊